

金正恩晋升 48 名将领军衔

38 名军官被提拔为少将, 10 人升中将

朝鲜实施第三次地下核试验后, 朝鲜最高领导人金正恩发布命令, 将朝鲜人民军的数十名军官提拔为将官。与此同时, 据美国媒体 14 日报道, 卫星观测到朝鲜东北部咸镜北道花台郡舞水端里发射基地近期活动频繁, 显示朝鲜可能正筹备发射火箭。

提拔人民军的 48 名将官

朝鲜中央通讯社 15 日报道, 朝鲜最高领导人金正恩发布第 29 号命令, 提拔朝鲜人民军的 48 名将官。根据这份以朝鲜人民军最高司令官金正恩名义发布的命令, 张洙吉(音译)等 10 名军官被提拔为中将, 车永范(音译)等 38 名军官被提拔为少将。

朝鲜人民军的将官军衔分为四级, 包括大将、上将、中将和少将。

金正恩在这份命令中称赞朝鲜人民军的光荣历史和辉煌战绩, 表示相信朝鲜人民军的将领能够在光荣的战斗中忠实履行职责, 以取得最后的胜利。

金正恩在担任朝鲜最高领导人后曾多次提拔军方官员。他在去年 4 月签署命令, 将 71 名军官晋升为将官, 其中包括 1 名中将和 70 名少将。

朝鲜可能筹备发射火箭

韩国联合通讯社 15 日援引关注朝鲜动态的美国网站“北 38 线”发布的消息称, 卫星画面显示, 舞水端里发射基地的火箭发射架正组装新设备, “可能是作调整, 准备试射一枚液体燃料推进火箭”。目前, 这一消息尚无法得到有关国家官方的证实。

朝中社本月 12 日凌晨曾发布消息, 朝

鲜劳动党 11 日举行中央政治局会议并通过决议, 号召“开展高强度的全面行动, 可靠保护国家安全和主权”, 纪念建国 65 周年和“祖国解放战争胜利”60 周年。

决议内容没有提及核试验, 却明言朝鲜将继续发射“光明星”系列人造地球卫星和“有力度的”远程火箭。

伊朗科学家或参观核试验

共同社 15 日报道, 熟悉朝鲜和伊朗关系的西方外交人士透露, 伊朗科学家可能现场参观了朝鲜 12 日进行的核试验。

这名外交人士称, 去年 11 月, 伊朗方面曾就参观核试验向朝方征询意见, 提出向朝方支付数千万美元的条件。按照这名外交人士的说法, 伊朗方面将朝鲜核试验视作“直接获取地下核试验诀窍的重要机会”。

共同社报道, 这一情况尚难以得到其他消息来源证实, 如果属实, 势必加深西方国家对伊朗核问题的忧虑。

朝中社 14 日曾发布消息, 伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪·内贾德 9 日会见朝鲜驻伊朗大使。艾哈迈迪·内贾德对朝鲜就近来取得的一系列成就表示祝贺, 称“伊朗人民将始终与朝鲜人民站在一起”。

日本称将有权发展“先发制人”打击能力

据路透社 14 日报道, 日本防卫相小野寺五典当天接受记者采访时称, 在周边安全环境发生变化的情况下, 日本有权发展“先发制人”打击能力, 以抵抗迫近的攻击, 不过日本眼下还没计划这样做。

小野寺五典说: “当攻击日本的意图显示出来, 威胁迫近时, 日本在别无选择的情况下可以依据法律向敌对目标实施打击。”

截至记者发稿时, 日本各大新闻媒体均未对路透社的这一报道作出反应。

朝鲜核技术来源揭秘

前苏联的支援为朝鲜核技术的起步以及后来的发展奠定了重要基础, 一大片朝鲜专业人员被派遣到前苏联当时最大的核实验室前苏联“联合核研究所”进行培训。据统计, “联合核研究所”先后为 250 多名朝鲜的核研究人员进行了培训。再加上在前苏联其他地方留学或工作的人员, 共有 300 多人在苏联接受过核物理知识的培训。这些人

日后大多成了朝鲜核开发活动的骨干力量。

1962 年古巴导弹危机爆发, 前苏联在事件中的一再退让, 使朝鲜认识到这个超级大国也不是那么可靠。朝鲜的核研究人员从依靠前苏联培养转向自主培养为主。前苏联解体后, 朝鲜还将数十名独联体核科学家聘请到本国工作, 这对朝鲜的核研究起了很大的推动作用。

朝鲜办不到“两弹合一”

尽管美韩都相信朝鲜已经拥有了核武器, 但对其核攻击能力, 存在种种质疑: 朝鲜的技术远远不能使它发射一枚装有核弹头的导弹。即使朝鲜开发了核武器, 其水平也只能达到第二次世界大战中美国向日本广岛和长崎投掷的核武器水准。如果要在导

弹上装载核武器, 需要把核武器缩小到不足 500 公斤, 而朝鲜的核弹有几吨重, 根本不可能把它装载到细长的大浦洞”导弹上。日本也表示, 目前朝鲜的核武器还不具备通过导弹携带进行装填、发射的能力, 甚至连瞄准目标的能力都不具备。综合新华社

2013 年“春节长假”国际大事回顾

“好奇”号首次钻取火星基岩样品

2月9日
“好奇”号火星车利用机械臂末端的钻头钻取了火星表面一块基岩的样品

2月12日
美国总统奥巴马在国会发表他第二任期的首个国情咨文演说, 列举新时期施政纲领

奥巴马发表国情咨文

朝鲜进行地下核试验

2月12日
朝鲜在北部地下核试验场进行了第三次核试验, 核试验引起国际社会强烈反应

印度发生踩踏事故

2月10日
印度安拉阿巴德火车站发生踩踏事故, 造成至少 36 人死亡, 30 多人受伤

印度发生踩踏事故

伊朗核谈判步履维艰

2月13日
伊朗与国际原子能机构会谈。国际原子能机构表示, 双方未能在对话中就核查“结构性方案”达成一致

俄罗斯一煤矿发生爆炸

2月11日
俄罗斯联邦西北部科米共和国“沃尔库塔”煤矿发生爆炸事故, 造成 18 人死亡, 5 人受伤

“马肉丑闻”波及欧洲多国

2月13日
欧盟各国农业部长在布鲁塞尔开会, 商讨应对“马肉丑闻”的措施

几内亚一军用直升机在利比里亚首都蒙罗维亚附近坠毁, 造成包括陆军总参谋长迪亚洛在内的 6 名几内亚军事代表团成员和 5 名机组人员死亡

几内亚一直升机坠毁

新华社记者 曲振东 编制

索罗斯赌“安倍交易”

3 个月赚 10 亿美元

据中新社电 香港文汇报引述外电报道, 日本首相安倍晋三上台后矢言推低日元汇价, 不仅成功在短短 4 个月内令日元汇价下跌 20%, 更带挈表现不济多时的“宏观对冲基金”大翻身。这些基金趁日元大跌, 狂沽日元, 带起所谓“安倍交易”热潮, 其中著名炒家索罗斯据报自 11 月至今的 3 个月, 靠沽日元账面净赚近 10 亿美元。

所谓“全球宏观对冲基金”被视为对冲基金业的精英, 顾名思义, 他们是透过观察宏观经济趋势, 识别金融资产错配现象, 再直接对股票、外汇、债券及大宗商品市场进行操作, 从中获利。索罗斯的量子基金、都铎投资等都是当中的佼佼者。

去年底, 安倍有望重掌政权的消息令情况突现转机。大部分宏观对冲基金在 11 月将焦点转到日本, 12 月日本大选前

夕, 日元短仓规模已升至 5 年新高。有基金经理说: “曾几何时, 沽日元沽日债是自掘坟墓, 但安倍接连发表放宽货币政策的强硬言论, 令一切都有可能。”

投资者抛售日元令日元汇价加速贬值, 4 个月来跌幅近 20%, 宏观对冲基金趁日元炒日股, 短期内获利近 10%。由 11 月至 1 月底, 都铎投资、卡克斯顿及穆尔资本等 3 个主要宏观对冲基金获利分别增加 8% 至 9%。

安倍未上台已事先张扬要压低日元, 有利对冲基金趁机入市。最常见的沽空方式之一是买入日元兑美元认沽证, 由于这种产品在日元跌超过一定价位便会失去价值, 有助基金进行利润控制。不过美国银行全球利率及外汇研究部主管戴维·胡指出, 由于元汇跌势较急, 基金实际获利可能少过预期。

伊朗军方高官在叙遇害

据《新闻晚报》报道 伊朗伊斯兰革命卫队 14 日证实, 革命卫队一名指挥官两天前在叙利亚遇害。

这名指挥官名为哈桑·沙特里, 分管一项由伊朗资助的黎巴嫩重建项目, 遇害时

正由叙利亚首都大马士革经陆路前往黎巴嫩首都贝鲁特。伊朗驻黎巴嫩大使馆说, 以色列和黎巴嫩真主党 2006 年爆发军事冲突后, 伊朗方面出资帮助黎巴嫩重建。沙特里是这一重建项目的伊方主管。